CONSEJERIA DE ECONOMIA, INNOVACION, CIENCIA Y EMPLEO
JU“TH DE H“D H]-U[] Direccién General de Industria, Energia y Minas

EXAMEN OPERADOR DE GRUA TORRE 2012 (22 CONV.: 27/10/2012)
INSTRUCCIONES

1.- Antes de comenzar el examen debe rellenar los datos de apellidos, nombre y DNI, y firmar el documento.
2.- Si observa alguna anomalia en la impresion del cuestionario, solicite su sustitucion.

3.- El presente cuestionario consta de 30 preguntas tipo test, con 4 respuestas alternativas, de las que solo
una sera la correcta.

4 - Debera marcar la respuesta correcta sobre el cuestionario tachando con un aspa la casilla de la opcion
escogida.
Tiene 3 oportunidades para marcar la respuesta correcta:
- 1% Oportunidad: Elige una respuesta correcta. (CASO 1)
- 27 Oportunidad: Si cambia de opinién, puede sombrear la casilla marcada y elegir una nueva
respuesta. (CASO 2)
- 37 Oportunidad: Si vuelve a cambiar de opinion, puede sombrear la segunda respuesta y volver a
elegir una nueva respuesta. (CASO 3) y si escoge una opcion que ya estaba tachada, debe
marcar la nueva respuesta en la casilla correspondiente de la fila inferior de respuestas. (CASO

4).
CASO 1 CASO 2 CASO 3 CASO 4
B|C|D B D D D
A|B|C|D A|B|C|D A|B|C|D B|C|D
RESPUESTA MARCADA : A RESPUESTA MARCADA : C RESPUESTA MARCADA : B RESPUESTA MARCADA : A

5.- Cada pregunta correcta supone 1 punto, mientras que cada respuesta incorrecta resta 0,5 puntos. En
caso de no marcar ninguna respuesta, supondra O puntos.

6.- El tiempo maximo para la realizacion de la prueba sera de: 45 minutos.
7.- Material que puede usarse en el examen: BOLIGRAFO Y CALCULADORA SIN MEMORIA ALFANUMERICA.

8.- La puntuacidén minima necesaria para ser APTO es de: 15 puntos.
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EXAMEN OPERADOR DE GRUA TORRE 2012 (22 CONV.: 27/10/2012)

:Cual de los siguientes reglamentos es de aplicacion a los aparatos de elevacion y manutencion, y

en concreto a las grias torre para obras u otras aplicaciones?:

A) ITC-MIE-AEM-1, Orden de 23-09-1987 y sus modificaciones posteriores.

B) RD 2291/1985, de 8 de noviembre.

C) ITC-MIE-AEM-3, - RD837,/2003

D) Ninguna de las anteriores.

Segun la Instruccion Técnica Complementaria MIE-AEM-2, se define “diagrama de cargas y

alcances” como:

A) Correlacion de cargas y alcances, para cada longitud de pluma y cada dispositivo de aprehension expresada
graficamente.

B) Correlacién entre cargas, altura de grua y viento dado por el anemémetro, expresada graficamente.

C) Correlacion de alcances y longitudes de pluma expresada graficamente.

D) Correlacion entre altura de grua, longitudes de pluma y viento dado por el anemoémetro, expresada
graficamente.

Se entiende como “alcance maximo”, en una gria torre, la distancia horizontal entre el eje de giro

delagruay:

A) El extremo mas alejado de la pluma (distancia a punta de pluma)

B) El eje vertical del gancho en su maximo desplazamiento.

C) El extremo mas alejado del carro en su maximo desplazamiento.

D) El extremo mas alejado del contrapeso de la pluma.

Segun la Instruccion Técnica Complementaria MIE-AEM-2, se define “carga maxima ” como:

A) Valor maximo de carga a elevar por la grua segun calculos del jefe de obra.

B) Valor maximo del peso a elevar por la grua segln calculos del jefe de seguridad de la obra.

C) Valor méximo de la masa a elevar por la grua segun datos del fabricante.

D) Valor maximo del peso a elevar por la grua segln calculos del gruista.

Segin la Instruccion Técnica Complementaria MIE-AEM-2 (RD 836/2003), se define “momento

nominal ” como:

A)  Momento maximo de la carga admitido por la grua a su altura autoestable.

B) Momento producido por la carga maxima situada en la mitad de la longitud de la pluma.

C) Momento producido por la carga minima situada en el alcance maximo.

D) Momento maximo de la carga admitido por la griia a su altura extendida.

:Qué es la altura autoestable?:

A) La maxima bajo gancho a la que se puede montar estando arriostrada.

B) La maxima bajo gancho a la que se puede montar sin arriostrar.

C) Lamaéxima a la que se puede montar sin necesidad de ruedas exteriores.

D) La altura bajo gancho en la posicion adoptada.

Segun la MIE-AEM-2 (RD 836/2003), la obligacion de suscribir un contrato de mantenimiento con

una empresa conservadora habiltada, mientras la griia permanezca instalada siempre es:

A) Del propietario.

B) Del usuario.

C) De la persona fisica o juridica que asume la responsabilidad de su instalacion.

D) Del Organismo de Control Autorizado (OCA)

Una grua debe ser revisada siempre que haya permanecido fuera de servicio durante un tiempo

superior a:

A) 2 meses.

B) 3 meses.

C) 4 meses.

D) 6 meses.

Las graas torre en servicio, deberan ser revisadas...:

A)  Por un inspector de la Administracién.

B) En funcién del tipo de grua, la debe hacer una conservadora, o la puede hacer otro organismo.

C) Cada 3 meses.

D) Por la empresa mantenedora, o por el propietario o el usuario siempre que hayan acreditado ante el 6rgano
competente que cumplen los mismos requisitos que las empresas mantenedoras.
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¢Cuando debe intervenir un Organismo de Control Autorizado para hacer una inspeccion de una

grua torre?:

A) Antes de montar la grua.

B) Una vez montada la grua, antes de la puesta en funcionamiento.

C) Cada dos anos desde la puesta en servicio, sin tener que proceder a su desmontaje.

D) Todas las anteriores son ciertas.

¢Cuales son las principales caracteristicas que definen la capacidad de trabajo de una grua torre y

que determinan su eleccion para una determinada obra?:

A) Alcance maximo de la pluma en metros y carga a elevar en punta en kg.

B) Altura autoestable, alcance maximo de la pluma y carga a elevar en punta.

C) Velocidad de elevacion de la carga, carga maxima a elevar y potencia necesaria de la acometida.

D) Precio de la grua.

Segin la Instruccion Técnica Complementaria MIE-AEM-2, ;Que modificacion no esta calificada

como esencial en gruas instaladas? :

A) Modificar la masa del contrapeso.

B) Modificar la altura de montaje.

C) Modificar el diagrama de cargas y alcances.

D) Modificar el cuadro de proteccion eléctrico de la grua.

La velocidad de viento maxima para trabajar con una grua torre es:

A)  A50 km/h.

B) A72km/h.

C) La que indique el fabricante.

D) La menor entre la respuesta C y la B.

:Debe el gruista tener las cargas de verificacion de las grias en la obra?

A) Si, siempre.

B) No, nunca.

C) Depende del grupo al que pertenezca la grua.

D) Hasta que se familiarice con la grua.

En ausencia del gruista puede dejarse la carga colgando del gancho:

A) Cuando el Jefe de Obra lo autorice, y se haga cargo de la vigilancia de la gria.

B) Nunca.

C) Siempre y cuando no superen los 30 minutos de ausencia del gruista.

D) En cualquier caso.

El carne de operador de griia torre, establecido por la ITC MIE AEM-02 referente a griias torre para

obras u otras aplicaciones:

A) Tiene una validez indefinida, mientras no se retire por sancion.

B) Tiene una validez de 1 afio, pudiendo ser renovado, por periodos iguales.

C) Tiene una validez de 3 afos, pudiendo ser renovado, por periodos iguales.

D) Tiene una validez de 5 afios, pudiendo ser renovado, por periodos iguales.

:Qué elementos de una gria deben estar conectados a tierra?:

A) Todos los elementos de una grua.

B) Todos los elementos metalicos de una grua.

C) Todos los elementos metalicos de una grua y el cuadro de maniobra, excepto la botonera de mando cuando
tiene un doble aislamiento o reforzado, y el cuadro de maniobra es de poliéster o fibra.

D) El cuadro de maniobra cuando es metalico.

La distancia de seguridad minima que se debe mantener entre una linea eléctrica de alta tension

(tension superior a 1.000 V) y el extremo de la pluma, cable de elevacion o cualquier punto de la

carga es de:

A) 5 metros.

B) 4 metros.

C) 3 metros.

D) 2 metros.
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Si el seiialista tiene el brazo derecho extendido hacia arriba y la palma de la mano hacia delante:

A) Interrupcion o fin de movimiento.

B) Parada general o detencién urgente.

C) Que tiene que bajar el gancho (bajar la carga).

D) Que tiene que girar la grua en el sentido de las agujas del relo.

Segiin la MIE-AEM-2 (RD 836/2003), se realizaran controles periédicos de la gria torre. Estos,
deberan realizarse con las siguientes periodicidades, anotandose las deficiencias encontradas en el
parte de control, para que el responsable de la obra lo comunique a la empresa conservadora:

A) Cada semana y mensualmente.

B) Quincenalmente y mensualmente.

C) Cada semana, quincenalmente y mensualmente.

D) Cada 2 meses.

Con la utilizacion del doble reenvio, respecto al simple reenvio, conseguimos:

A) El doble de carga maxima, pero menos carga en punta.

B) El doble de carga méxima, y la misma carga en punta.

C) Mas velocidad del carro para la distribucion.

D) Mas velocidad de giro.

Si una grua torre configurada con simple reenvio tiene una carga maxima en punta de la pluma de
1650 Kg., y el doble reenvio pesa 150 Kg. mas que el simple reenvio, ;cual sera la carga maxima en
punta de la pluma con el doble reenvio?:

A) 1550 kg.
B) 1650 kg.
C) 1800 kg.
D) 1500 kg.

El numero de hilos rotos visibles contados a los largo de dos pasos del cableado, obliga a retirar el
cable cuando alcance el:

A) 10 %.

B) 15 %.

C) 20%.

D) 25%.

Para garantizar la estabilidad de una grua, el gruista debera:

A) Distribuir cargas por encima de las marcadas en el diagrama de cargas y alcances.

B) Efectuar balanceos de la carga para depositarla mas alla del alcance de la grua.

C) Comprobar que los dispositivos de seguridad estan en perfecto estado.

D) Todas las anteriores.

Con relacion al mantenimiento preventivo de los dispositivos de seguridad (limitadores), el gruista
debera:

A) Comprobarlos diariamente antes del inicio de los trabajos.

B) Puentear el limitador si este no funciona adecuadamente.

C) Sialgun limitador no funciona, seguir trabajando y avisar a la empresa de mantenimiento.

D) Todas las anteriores.

Si una gria puede distribuir una carga de 1200 kg a una distancia maxima de 20 m, ;cuando
actuara el limitador del par de distribucién, con una carga de 1200 kg?

A) Alintentar llevar la carga a mas de 20 m.

B) Alintentar llevar la carga a mas de 21 m.

C) Alintentar llevar la carga a mas de 22 m.

D) D) Alintentar llevar la carga a mas de 19 m.

. Cuando se tengan que realizar operaciones con la gria en las que el gruista no disponga de

visibilidad sobre las cargas que transporta:

A)  Se dispondra de un “encargado de las sefales” que use sefales gestuales.
B) Se comunicara mediante la voz con otro trabajador.

C) No se realizaran dichas operaciones.

D) El gruista las realizara por su cuenta y riesgo.
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28. Segun el dibujo y el diagrama de carga adjuntos:
A) El limitador de carga actua de 0 a 20 m siendo la carga uniforme en este tramo e igual a 2 T.
B) El limitador de carga actia de 0 a 40 m independientemente del valor de la carga.
C) Ellimitador de carga acttia de 20 a 40 m progresivamente, en funcién de la carga.
D) El limitador de carga no actlia en ninglin tramo.
29. Segun el dibujo y el diagrama de carga adjuntos:
A) El limitador de par o momento actua de 0 a 20 m.
B) El limitador de par o momento actua de 0 a 40 m independientemente del valor de la carga.
C) La carga varia entre los 20 y 40 m y esta limitada por el limitador de par.
D) El limitador de par no actta en ningun tramo.
30. Segin el dibujo y el diagrama de carga adjuntos, el limitador de par se comprueba al colocar en su
alcance maximo:
A) La carga de 800 kg colocada en su alcance maximo y afadiéndole la de 80 kg.
B) La carga de 1000 kg colocada en su alcance maximo y afiadiéndole la de 100 kg.
C) La comprobacion no es necesaria pues la hace la empresa conservadora.
D) Las cargas dadas no son adecuadas a esta grua.
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